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23 ноября 2011 года
Комитет по предпринимательству в сфере  строительства и рынку недвижимости Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты 

ООО «Балтийская инженерная компания» 
 ООО «Сен-Гобен Строительная Продукция Рус»
СРО НП «Балтийский строительный комплекс»
Уважаемые коллеги!

Приглашаем технических руководителей строительных компаний и проектных организаций принять участие в семинаре: «Современные технологии и материалы для гидроизоляции и защиты строительных конструкций».

Концерн «Сен-Гобен» (Saint-Gobain) основан в 1665 году во Франции. В настоящее время в его состав входит 1400 компаний из 57 стран мира. Постоянный штат насчитывает порядка 200 000 сотрудников. Штаб-квартира концерна находится в Париже, Франция.

Концерн «Сен-Гобен» входит в ТОП - 100 промышленных корпораций мира. Его акции котируются на фондовых биржах Парижа, Лондона, Брюсселя, Цюриха, Амстердама и Франкфурта.

Концерн владеет многими известными торговыми марками, в их числе: лидер в области теплоизоляции «ИЗОВЕР» (ISOVER), крупнейший в мире производитель гипсокартона «ГИПРОК» (GYPROC), мировой лидер в производстве акустических потолков «ЭКОФОН» (ECOPHON), производитель самых продаваемых в мире чугунных труб «ПЭМ» (PAM).

На рынке Советского Союза и России материалы применяются с 1980 года.

Один из флагманов концерна «Сен-Гобен» - торговая марка «ВЕБЕР-ВЕТОНИТ» (WEBER-VETONIT), под именем которой выпускаются занимающие первое место в мире по продажам промышленные строительные смеси и растворы. Ключевые направления развития – гидроизоляционные материалы «ВЕБЕР-ДАЙТЕРМАНН» (WEBER-DEITERMANN), а также фасадные системы, смеси для отделки стен и полов. 

Семинар организует ООО «Балтийская инженерная компания» - эксклюзивный дилер концерна «Сен-Гобен» по продаже гидроизоляционных материалов марки WEBER-DEITERMANN на территории Северо-западного Федерального округе России.

Выступающие:

1. Президент СРО НП «Балтийский строительный комплекс» Чмырев В.А.

2. Генеральный директор ООО «Балтийская инженерная компания» Сурдин А.С.

3. Директор подразделения Директор по развитию бизнеса Подразделения Сухие Смеси ООО «Сен-Гобен Строительная Продукция Рус»,  к.т.н. Адамкович А.В.
4. Главный технический менеджер ООО «Сен-Гобен Строительная Продукция Рус», к.т.н. Локочинский А.А.

По окончании выступлений – фуршет и неформальное общение.

Дата проведения семинара: 23 ноября  2011 г.  
Время проведения:  11:00 – 14:00 (регистрация участников в 10:30)  
Место проведения:   Санкт-Петербург, ул. Чайковского,46-48, 2-й этаж, Парадная столовая
Участие в семинаре бесплатное
Просим Вас до 18 ноября 2011 года подтвердить участие в семинаре и сообщить о количестве участников по факсу т. 579-62-79 или e-mail: bukn@bk.ru
Контактное лицо: Богданова Юлия
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