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ЗА 2009 ГОД

НП «БАЛТИЙСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПРОЕКТИРОВЩИКОВ»
Некоммерческое партнёрство «Балтийское объединение проектировщиков» учреждено 15 октября 2008 г.

10 мая 2009 г. Партнёрству присвоен статус саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации (регистрационный номер в  государственном реестре – СРО-П-042-05112009).
Сегодня Партнёрство объединяет более 500 проектных компаний из 18 областей России, а также представительства иностранных компаний. Среди членов Партнёрства – ФГУП «Радиотрансляционная сеть Санкт-Петербурга», «Йозеф Гартнер», ОАО «Ордена Трудового Красного Знамени ВНИИРА» и другие. 

ЦЕЛИ ПАРТНЕРСТВА
Основной целью Партнерства является создание в России системы реального саморегулирования деятельности по подготовке проектной документации, обеспечивающей повышение качества строительства и предупреждение причинения вреда жизни, здоровью, имуществу физических и юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, объектам культурного наследия вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

ЗАДАЧИ  ПАРТНЕРСТВА
· Реализация политики саморегулирования в области проектирования, выдача свидетельств о допуске к работам по подготовке проектной документации.

· Разработка и утверждение требований, стандартов и правил деятельности по подготовке проектной документации (требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, стандартов СРО, правил саморегулирования), обязательных для выполнения членами Партнёрства, правил контроля в области саморегулирования и документов, устанавливающих систему мер дисциплинарного воздействия за несоблюдение членами СРО указанных выше требований, стандартов и правил, а также унификация их с международными и национальными требованиями, стандартами и правилами.
· Совершенствование нормативно-правовой базы по подготовке проектной документации. 
· Участие в разработке национальных стандартов в составе Национального объединения СРО, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации.
· Взаимодействие с органами государственной власти, общественными организациями и СМИ, международными неправительственными организациями, осуществляющими деятельность в сфере, близкой Партнёрству по цели.
· Обеспечение дополнительной имущественной ответственности членов Партнёрства перед потребителями произведённых ими товаров, работ и услуг и иными лицами.
· Формирование и поддержание высокого профессионального уровня специалистов в сфере подготовки проектной документации, повышение их квалификации. 
· Организация взаимодействия между субъектами строительной деятельности, их взаимодействие с государственными органами, а также с потенциальными контрагентами и потребителями их товаров, работ, услуг.
· Защита прав субъектов деятельности по подготовке проектной документации.
· Информационная поддержка Партнёрства и его членов.

СТРУКТУРА ПАРТНЕРСТВА 

 

                                                    




















СОВЕТ ПАРТНЕРСТВА
Совет Партнёрства – постоянно действующий коллегиальный орган управления Некоммерческого партнерства «Балтийское объединение проектировщиков», который осуществляет общее руководство деятельностью Партнёрства между Общими собраниями его членов. 

Председатель Совета Партнёрства 

ЗАГУСКИН Никита Николаевич

кандидат юридических наук, учёный секретарь инженерной секции Санкт-Петербургского Союза Учёных, эксперт по системам качества в области строительства, заместитель директора ООО «Техника-Сервис».
Состав Совета Партнёрства:

ЗАГУСКИН Никита Николаевич

Председатель Совета Партнерства, заместитель директора ООО «Техника-Сервис»

ЛЮБИМОВ Михаил Валерьевич

Генеральный директор ООО «Невастройпроект»
МОРОЗ Антон Михайлович

Руководитель ООО «ЖилСтройПроект», член «Инженерной секции» Санкт-Петербургского Союза ученых (СПбСУ)

МОРОЗОВ Алексей Владимирович
Исполнительный директор ООО «Техника-Сервис».
МОРОЗОВ Владимир Александрович
Директор ООО «Техника-Сервис»
ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ Совета Партнерства в 2009 году

1. В 2009 году с момента получения Партнёрством статуса СРО, Советом Партнёрства проведено 8 заседаний, на которых рассматривались, в том числе, следующие вопросы: 

· О выдаче Свидетельств о допуске к работам по подготовке проектной документации, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, членам НП «Балтийское объединение проектировщиков»;
· О принятии новых членов в НП «Балтийское объединение проектировщиков» и выдаче Свидетельств о допуске к работам по подготовке проектной документации, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;
· О внесении изменений в Свидетельство о допуске в связи с изменением адреса места нахождения члена саморегулируемой организации;
· О внесении изменений в Свидетельство о допуске к работам по подготовке проектной документации, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;
· Об исключении из членов СРО юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в связи с отсутствием Свидетельства о допуске хотя бы к одному виду работ по подготовке проектной документации, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

2. Советом партнерства рассмотрены и утверждены следующие локальные акты, а так же изменения к ним:

· регламентирующие деятельность специализированных органов Партнерства и иных органов, создаваемых Советом партнерства в соответствии с уставом Партнерства; 

· регламентирующие деятельность Партнерства:

· по вопросам размещения средств Компенсационного фонда;

· по вопросам урегулирования деятельности филиала Партнерства;

3. На основании решений Совета Партнерства созданы и сформированы следующие, требуемые в соответствии с нормами статей Федерального закона «О саморегулируемых организациях» от 01.12.2007 года № 315-ФЗ, статьи 55.13 «Градостроительного кодекса Российской Федерации» и Устава Партнерства, органы:

· Контрольная комиссия Партнерства; 

· Дисциплинарная комиссия Партнерства;

4. На основании решения Совета партнерства создан и сформирован в соответствии  с уставом Партнерства коллегиальный совещательный орган Партнерства - Общественный совет Партнерства.

Общественный совет Партнёрства создан в целях активизации работы, повышения эффективности и совершенствования деятельности Партнёрства по формированию и реализации механизмов саморегулирования в строительной области, обеспечения большей публичности и прозрачности деятельности членов Партнёрства. Общественный совет действует как постоянный орган Партнёрства на принципах добровольности, самоуправления, объективности, гласности, публичности и независимости в принятии решений по вопросам своей компетенции. Совет обеспечивает деятельность Партнёрства общественной поддержкой, а также является совещательным и надзорным органом Партнёрства.
В состав Общественного совета Партнёрства входят следующие комиссии:

1. Комиссия по правовой защите. 

2. Комиссия по взаимодействию с органами власти. 

3. Комиссия по информационному сотрудничеству.

4. Комиссия по защите прав потребителей.

5. Комиссия по подготовке  образовательных стандартов, повышению квалификации и аттестации персонала.

6. Комиссия по финансовой и инвестиционной политике Партнерства.

7. Комиссия по сертификации строительных материалов, изделий и конструкций, систем качества.

8. Комиссия по контролю за соблюдением стандартов и качества выполняемых работ.

9. Комиссия по природопользованию и экологии.

10. Комиссия по информационно-правовому обеспечению.
Общественный Совет возглавляет его председатель - 
БУРНОС Николай Алексеевич, председатель Совета директоров ОАО "Санкт-Петербургский завод «Полимерстройматериалы».

ПЛАНЫ РАБОТЫ НА 2010 год
В 2010 году СРО НП «Балтийское объединение проектировщиков» планируют осуществлять следующие виды деятельности:

· Участие в работе Национального объединения СРО, основанной на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации.
· Налаживание отношений и сотрудничество с Торгово-промышленной палатой Российской Федерации, Российским Союзом Строителей и другими общероссийскими и региональными общественными организациями. 

· Активное сотрудничество с Санкт-Петербургским Союзом учёных.
· Создание круглосуточной бесплатной Службы для членов Партнерства по оказанию экстренной помощи на объектах членов Партнерства в случае возникновения аварий, чрезвычайных ситуаций. 
· Участие в деятельности рабочей группы по вопросам градостроительной деятельности и саморегулирования (СРО) Общественного совета при Министерстве регионального развития Российской Федерации по следующим тематикам: 
· разработка Схемы территориального планирования Российской Федерации; 
· разработка правил землепользования и застройки городов и посёлков;  
· техническое регулирование в сфере градостроительной деятельности; 
· государственная и негосударственная экспертиза проектной документации; государственный строительный контроль (надзор); 
· порядок возмещения страховыми компаниями гражданской ответственности, возникающей при выполнении работ, влияющих на безопасность объектов капитального строительства; 
· вопросы коллективной субсидиарной ответственности членов СРО; 
· порядок внесудебного рассмотрения и разрешения споров между членами СРО, между членами СРО и заказчиками, полномочия третейских судов в случае возникновения споров между участниками строительства; 
· проблемы утверждения проектно-сметной документации, совершенствование согласительных процедур, сокращение сроков рассмотрения материалов; 
· градостроительная деятельность в области малоэтажного домостроения.  

· Осуществление контроля за уровнем качества деятельности компаний-членов Партнёрства. 

· Лоббирование интересов членов СРО и участие в принятии  решений в области саморегулирования на федеральном и региональном уровнях.

· Совершенствование нормативно-правовой базы в области проектирования, разработка национальных стандартов и правил. 

· Участие партнёрств и их членов в реализации городских жилищных программ. 

· Организация взаимодействия между субъектами проектировочной деятельности, их взаимодействия с государственными органами, а также с потенциальными контрагентами и потребителями их товаров, работ и услуг.

· Формирование и поддержание высокого профессионального уровня специалистов  компаний-членов партнёрств, повышение их квалификации за счёт образовательных программ.

· Защита прав субъектов проектировочной деятельности.

· Информационная поддержка и продвижение Партнёрств и их членов с помощью Интернет-ресурсов Партнёрства, освещения их деятельности в средствах массовой информации, организации участия в профильных мероприятиях, в том числе:

· в Международной выставке «Балтийская строительная неделя 2010», 
· Международном энергетическом форуме инновационных технологий, концепций и проектов «EMBIZ-2010», 
· выставке «РОС-ГАЗ-ЭКСПО-2010», 
·  «ЖКХ России – 2010», «Альтернативные источники энергии. Биотопливо 2010», 
· «Салон Автономных энергетических и инженерных систем 2010», 
· «Энергетика и электротехника 2010», 
· XIV Международной специализированной выставке газовой промышленности и технических средств для газового хозяйства и др. 
Территориальные управления, филиалы





Отдел информатизации и организации ведения реестра (ОИ и ОВР)





Департамент по экспертно-методической работе





Отдел по работе со СМИ и PR





Канцелярия





Отдел обеспечения мероприятий контроля и дисциплинарной практики (ООМК и ДП)





Общий отдел





Экспертно-методический отдел по СПб и ЛО





Заместитель директора





Первый заместитель директора








Дисциплинарная комиссия





Юридический отдел





Третейский суд





Контрольная комиссия





Бухгалтерия















































ДИРЕКТОР





ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ     





Ревизионная комиссия





 СОВЕТ ПАРТНЕРСТВА





ПРЕЗИДЕНТ





ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ  членов Некоммерческого партнёрства
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